

密西根中文学校协会成功举办第 12 届中文联赛 5 所学校, 300 学生, 群雄逐鹿, 精彩纷呈

由密西根中文学校协会(CSAMi)组织, 由新世纪中文学校(MNCCS)主办, 底特律中文学校(ACSGD)、安华中文学校(AnnHua)、凯通中文学校(PCCLC)和大溪城中文学校(GRCLS)等协会会员学校协办的第十二届中文联赛于 2012 年 5 月 12 日, 星期六下午在 Beverly Hills, Groves 高中成功地举办。共有来自这些学校的将近 300 名学生选手分别参加了中文故事演讲、汉语拼音、中文阅读和中国常识等项目的竞赛。参加比赛的同学, 有学前班和一年级的小朋友, 也有九十年级的高中生; 有生长于中国家庭的黄皮肤、黑眼睛, 也有黄头发、蓝眼睛的双语班的学生。

比赛的当天, 天公做美, 阳光灿烂, 风和日丽, 同学们在家长的带领下, 顺着“中文联赛”指路牌, 来到了比赛现场。走进大厅, 醒目的考场布局图呈现在眼前, 每个成员学校的签到服务台前, 同学们签到后把自己的名字和将要参加的项目贴在胸前, 开始比赛前最后的练习。

与此同时, 提前到达的工作人员和裁判员已经开始了赛前的准备工作。主要由家长组成的工作人员, 热心服务, 熟悉记分程序和计时器的使用, 确保比赛的顺利进行; 主要由各学校老师组成的裁判员, 确定比赛小组, 反复熟悉比赛规则和评分标准, 确保比赛的公平进行。

最先开始的项目是中国常识比赛。这项比赛分为两个阶段, 个人笔试和集体抢答比赛。为了争取取得本校范围内的前五名, 入选本校代表队, 选手们在 1:30 开始笔试, 认真答题, 每分必争。在大礼堂舞台上, 举行的是中国常识抢答比赛。新世纪中文学校, 底特律中文学校, 安华中文学校和凯通中文学校派出了各自的代表队。这项比赛的内容涵盖中国文化、地理、历史知识, 抢答现场气氛紧张。家长们精神抖擞, 兴高采烈。掌声、欢呼声不绝于耳, 选手们的精彩表演将人们带到了遥远的东方, 带到了中国……经过将近一个小时的角逐, 最后由孟昭汶、吴勳、尤艾琳、左瑞亭和褚沾泥组成的新世纪中文学校夺得第一名。下午 2:00, 拼音比赛、阅读比赛和演讲比赛分别在 20 个赛区同时展开。进行拼音和阅读比赛的教室里鸦雀无声, 孩子们在凝神思索, 认真答卷。进行演讲比赛的教室里声音朗朗, 掌声不断, 孩子们是眉飞色舞, 各显神通。比赛紧张而有秩序地进行, 选手们经过一系列紧张、激烈的角逐, 各项赛事均决出了优秀个人奖项及优秀团体奖。

能够用中文流利自如地表达自己的意愿、主张和看法始终是学习中文孩子们的一个梦想, 两年一度的中文联赛比赛则为孩子们提供了一个展示自我, 实现梦想的舞台。为弘扬中华文化, 提高学生学习中文的兴趣。密西根中文学校协会和密西根州各学校每隔年共同举办一次中文联赛。由协会协调, 各参加学校轮流主办。到今年已经是第十二届了。

新世纪中文学校是这次联赛的东道主。为了保证联赛的顺利进行, 筹备工作从去年底就开始了。由共同主席: 新世纪中文学校校长孔喆(Zhe Kong), 副校长毕庶信(Shuxin Bi)牵头, 副校长晏兴国(Xingguo Yan), 刘笑梅(Xiaomei Liu),

杨琰(Yan Yang), 陈昌四(Changsi Chen), 赵力(Li Zhao)等任劳任怨, 分工合作, 具体实施。在密西根中文学校协会会长郑良根、赵永禄(Yonglu Zhao)的多方协调下, 其他中文学校的密切配合, 他们对组织工作的各项细节都做了精心周密地安排。节假日, 周末, 成了会议日, 而郑良根、程悦明的家成了不用预定的会议厅。组委会为联赛的成功做出了无私的贡献(说无私, 值得一提的是, 组委会成员绝大多数的孩子已上大学, 没有直系亲属参加比赛)。协会董事长郑良根出任试题设计审查委员会主席, 他与各校教务长和资深老师们一起反复推敲修改试题方案, 为联赛的成功付出了心血。底特律中国人协会(CAGD)不光慷慨赞助, 主席王丽莎(Lisa Gray)亲临现场助阵。联赛还得到了代表大都会保险公司(Metlife)刘健(Jim Liu)高级理财师, usChinaVisa.com, 和荔栈餐馆(Empire Dynasty)的慷慨赞助。

下午4点多, 各项比赛已完成并统计出获奖名单。在大礼堂举行了颁奖仪式。兼全美中文学校协会(CSAUS)荣誉会长郑良根致贺辞。他向所有获奖同学表示祝贺, 肯定所有参赛同学在中文学习中所取得的成绩, 感谢所有义务工作者对联赛工作的奉献。接着各项比赛的总裁判长林虹, 杨齐欢, 刘淑琦, 张力彤等分别上台宣布了各项比赛获奖同学的名单(详见获奖名单附件)。协会和各校负责人以及赞助企业的代表王丽莎, 刘健, 郑良根, 晏兴国, 柏家敏, 何国鸿, 张晓密, 潘建荣, 焦钟鸣, 黄丽华, 刘笑梅, 王明非, 董志洪, 陈昌四等应邀登台颁发奖杯。家长们不停地为小明星们照相, 大礼堂里欢声笑语, 镁光灯闪闪。颁奖之后。协会会长郑良根的闭幕词, 为联赛划上了句号。

选手们在台上卓越的表现和获奖后灿烂的笑容, 仿佛在告诉我们: 本届比赛群雄逐鹿, 精彩纷呈, 下届的比赛必定会更加精彩, 夺目。。。 (组委会供稿)

附上获奖名单: